



GREENPEACE 綠色和平



for a living planet®

(排名不分先後)

CB(1) 1120/09-10(01)

《建築物能源效益條例草案》減排乏力

環團聯合聲明籲加入檢討機制

環境局提交針對建築物減排的《建築物能源效益條例草案》，明日將於立法會舉行公聽會。綠色和平、世界自然基金會、香港地球之友、環保觸覺及綠領行動(排名不分先後)均認為《草案》減排效果微不足道，不足以應對氣候變化，故發出聯合聲明要求政府必須改善《草案》，加入三年一度的檢討機制，為業主提供資助，及收緊照明的耗能標準，以提高長遠之減排效果。

《建築物能源效益條例草案》環保團體聯合聲明

目前建築物佔全港 89%的總耗電量，我們支持政府落實強制實施建築物能源效益守則，唯政府必須納入下列各點：

1. 檢討機制 - 擬議中的強制性建築物能源效守則，將會採用目前機電工程署建築物能源效益守則作藍本，唯守則每年只可以節省 2.8 億度電，僅佔建築物每年總耗電量的 0.7%，節能效果並不顯著。我們要求政府在草案內，規定機電工程署署長需要以提升能源效益為目的，每三年檢討守則並更新標準一次。
2. 資助機制 - 為加快對現有建築符合守則要求的進度，我們建議落實守則時，政府比照現時環境局資助大廈進行能源審計或購買節能裝備的做法，撥款資助現有大廈進行提升能效的工程；



GREENPEACE 綠色和平



(排名不分先後)

3. 收緊照明的耗能標準 - 《草案》建議的耗能標準，遠低於澳洲、美國等先進國家的水平，更落後於印度、甚至中國的標準，以至造成不必要的能源浪費及光污染。我們建議收緊照明耗能的標準，以符合國際趨勢。

團體聯絡：(排名不分先後)

綠色和平

古偉牧 (項目主任)

香港地球之友

朱漢強 (環境事務經理)

綠領行動

何漢威 (綠領行動總幹事)

環保觸覺

譚凱邦 (主席)

世界自然基金會香港分會

余遠騁 博士(氣候項目主管)